4.15 SATURDAY 撒迦利亞書

第2章6~13節

誰擊打你們,等於擊打我心愛的寶貝。」 於是全能上主—萬軍的統帥差遣我把以下的信息轉告那些掠奪過他子民的國家:「我—上主要親自擊打你們;從前服事過你們的人要洗劫你們。」這事實現的時候,大家就知道上主—萬軍的統帥差遣了我。上主說:「耶路撒冷的人民哪,要歡樂歌唱!因為我要來,要住在你們當中。」

(撒迦利亞書2:8~10)

誰敢動你就倒大楣了

以色列人因為一再違逆上主而招致懲罰,落入流亡、被擄的命運。但慈愛的上主,未曾離棄祂的子民,並透過先知告訴他們:你們將要回來,而且我要住在你們當中,世人都要看見你們所相信的上主充滿大能。而這一切無非是因為人們終於悔改歸向上主,上主也接納和復興祂的子民。

這段預言道出上主對祂子民滿滿的愛,譬如第2章第8節:「誰擊打你們,等於擊打 我心愛的寶貝」,意思就是「誰敢動你就倒大楣了」。偶像劇裡常出現一種人,愛撂狠 話,卻對喜歡的人呵護備至,讓許多觀眾傾心於這種強勢卻很可靠的角色。可惜現實是 壞蛋很多,可靠的人很少。而愛我們的人所提出的勸誡,我們往往不愛聽。

真正愛你的人,會冒著被你討厭的風險,提出勸告。他們盡其所能地保護著你,並且不願縱容你過得亂七八糟。家人如此,上主對我們的愛更是如此,即使我們處在流浪與困境中,祂都不離不棄,也不停向我們喊話,等候我們歸向祂。

行動反思

聖經和合本中,撒迦利亞書第2章8節寫道:「摸你們的就是摸他眼中的瞳人」,用瞳 人一詞代表極為重要、私有、心愛之物,類似的語彙也曾在詩篇第17篇第8節中出現。

1. 談談你對愛的看法。你覺得愛是什麼?

2. 你曾否為了所愛的人、事、物做出犧牲?

3. 生命中是否有哪個時刻,令你發覺上主真的很愛你? 例: 我曾經大病一場,最後恢復健康,在這過程中我發現……

> 親愛的上主,謝謝祢始終愛著我。但願我能 回應這份愛,使更多人認識祢。奉主耶穌基督的 名祈禱,阿們。